

## Акцент

### Порядок наводить вместе

*Прошедший на днях в форме видеоконференции, единый информационный день был посвящен теме «Работа органов местного самоуправления по благоустройству территорий муниципальных образований».*

В основу обсуждения легли итоги областного смотра-конкурса «Лучшее муниципальное образование Нижегородской области в сфере благоустройства и дорожной деятельности». Собранным в актовом зале районной администрации был предложен фильм по данной тематике, а также видеобращение заместителя начальника управления региональной безопасности Нижегородской области А.С. Беляничева.

Итоги, уже десятого, смотра-конкурса по благоустройству территорий подводились в этом году на большом выездном совещании в райцентре Большое Болдино. О важности и значении, которые придаются данному направлению работы органов МСУ в областном руководстве, говорит и участие во встрече на большеболдинской земле губернатора В.П. Шанцева.

В ходе обсуждения темы отмечалось, что с годами конкурс наполняется новым содержанием и расширяет свою географию. Если десять лет назад он включал, в основном, территории райцентров, то потом в него вошли другие муниципальные поселения и районы Нижнего Новгорода. А последнее время вместе с благоустройством в условия конкурса включена дорожная деятельность. Расширяется и круг объектов, охватываемых вниманием областной конкурсной комиссией. Это и малые архитектурные формы декоративного содержания, и разнообразные цветники, и наличие детских игровых комплексов, и водно-парковые места отдыха...

Кстати, Тонкино с положительной стороны было отмечено нынче за проведенную реконструкцию гидро-технического сооружения местного водоема. А выступая в продолжение видеоконференции на едином информационном дне, заместитель главы администрации С.А. Скворцов добавил, что место отдыха на берегу пруда в поселке намечено в предстоящем году дополнительно обустроить. Оборудовать волейбольную площадку, поставить кабинки для переодевания, био-туалет.

Зам. главы отметил также, что наш район с 2006 года активно участвует в областном смотре-конкурсе по благоустройству и не безрезультатно. Дважды Тонкино завоевывало призовые места в своей группе и награждалось премией, а два раза отмечалось Почетной грамотой губернатора.

Работы по благоустройству будут в районе продолжаться, а их успешность зависит в основном от самих жителей и от каждого трудового коллектива, учреждения, организации.

Павел ВЕСЕЛОВ.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка  
на первое полугодие  
2016 года.

Ее стоимость  
остаётся прежней  
– 375 рублей на 6 месяцев.

## Награда из рук губернатора



*Торжественное вручение правительственных наград выдающимся жителям Нижегородской области состоялось в Усадьбе Рукавишниковых в Нижнем Новгороде в четверг, 22 октября. Медали, дипломы и другие награды им вручил глава региона В.П. Шанцев. Двенадцать нижегородцев получили правительственные награды из рук*

*губернатора. В их числе глава администрации Тонкинского муниципального района Т.Ф. Кузнецова. За выдающиеся заслуги перед Нижегородской областью, большой вклад в социально-политическую деятельность Татьяна Федоровна награждена орденом Нижегородской области «За гражданскую доблесть и честь» III степени.*

## Эхо праздника

### Они заслужили слова благодарности

*По многолетней традиции, после завершения уборки урожая в районе проходит встреча с лучшими представителями агропромышленного комплекса. Сельские труженики заслуживают самых искренних слов благодарности за их нелегкий, но благородный труд, а также добрые пожелания.*

На торжестве в честь профессионального праздника сельчан присутствовали заместители главы районной администрации А.В. Баев, Ю.А. Смирнов, генеральный директор ООО «Простор», депутат Земского собрания Г.В. Просторядин, начальник ГБУ НО «Госветуправления Тонкинского района, главный ветеринарный врач района Ю.Б. Безрукова.

Поздравительным выступлением программу встречи открыл А.В. Баев. Он пожелал сельхозпроизводителям района успехов в их труде и здоровья. Поблагодарил всех работников АПК за вклад в общее дело. Вместе с этим была отмечена работа исполнительного директора ООО «Агрофирма «Нива» А.В. Завьялова и коллектива. Это предприятие является одним из основных сельхозпроизводителей в районе.

От лица тонкинцев Александр Витальевич выразил благодарность за снабжение населения молоком руководителю крестьянско-фермерского хозяйства Н.К. Кустову.

Несмотря на кадровые трудности, сельхозпредприятия «Светлый путь» и «Исток» живут и развиваются.



Всеми силами старается сохранить колхоз и село Пахутино руководитель СПК «Родина», депутат Земского собрания А.И. Груздев.

Была отмечена работа руководителя СПК «Колос» А.Н. Патрушева и главы фермерского хозяйства Г.Г. Громова. Трудясь, они дают возможность работать своим землякам.

В заключение своего выступления А.В. Баев вручил от районной администрации Почетные грамоты и памятные подарки передовикам сельскохозяйственного производства.

Поздравляя аграрников, заместитель главы районной администрации Ю.А. Смирнов отметил, что трудности возникли при заготовке кормов и уборке урожая. Но благодаря усилиям селян хозяйства вступят в зимовку с кормами, строятся в районе фермы, приобретает-

ся современная сельскохозяйственная техника.

Более десяти лет курирует сельскохозяйственную отрасль, будучи депутатом Земского собрания Геннадий Васильевич Просторядин. И в этот раз он высказал добрые пожелания труженикам села.

С поздравлениями к собравшимся выступили также руководители СПК «Исток» В.Н. Киселев и ООО «Агрофирма «Нива» А.В. Завьялов.

За достигнутые успехи специалист по работе с молодежью отдела культуры администрации В.В. Шумилов вручил грамоты молодым механизаторам Евгению Кузьмину, Алексею Кустову, Олегу Громову.

На снимке: делегация ООО «АПК «Победа». (Продолжение на 2-й стр.)

## Эхо праздника

## ОНИ ЗАСЛУЖИЛИ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Свое выступление начальник районного управления сельского хозяйства П.В. Прадедов начал со слов:

— В этот праздничный день мы чувствуем тех, кто от зари до зари, без выходных дней работает на земле и на фермах. Благодаря вашему труду в сельском хозяйстве достигнуты определенные результаты.

Текущий год был непростым для земледельцев района. Но проведенный в период весенне-полевых работ комплекс агротехнических мероприятий не позволил допустить снижения посевных площадей. Общая площадь их составила по району 20723 га. В том числе под зерновыми и зернобобовыми было занято 6150 га (103%

Выращиванием льна-долгунца в текущем году занимались два сельскохозяйственных предприятия (ООО «Агрофирма «Нива» и СПК «Колос») и два крестьянских (фермерских) хозяйства – КФХ «Громов Г.Г.», КФХ «Сахаров В.А.». Ими произведено 1550 тонн льноволокна, урожайность составила 14,6 ц/га.

За последние годы улучшилась кормовая база в районе. В хозяйствах увеличены посевы под суданской травой (ООО «АПК «Победа», ООО «Агрофирма «Нива» и КФХ), которая дает по 2-3 укоса.

На текущую зимовку для общественного животноводства больше предыдущего года заготовлено грубых и сочных кормов, в расчете по 20,9 ц к. ед. на одну условную голову (+4,0



к уровню прошлого года), под льном-долгунцом – 1070 га (108%), однолетними травами – 626 га (114 %).

Наибольшие посевные площади зерновых культур имеются в ООО АПК «Победа» - 1490 га (103% к уровню прошлого года), СПК «Исток» - 1109 га, СПК «Светлый путь» - 1006 га, ООО «Агрофирма «Нива» - 1060 га.

Хозяйствами района было закуплено 50 тонн яровой пшеницы и 40 тонн ячменя. Приобретено 85 тонн минеральных удобрений («ООО «Агрофирма «Нива» и КФХ «Кустов Н.К.», «Кустов В.К.»).

Неблагоприятные погодные условия осени растянули сроки уборки урожая. Тем не менее, хозяйства смогли успешно завершить работы в поле. В итоге производство зерна по району составило 6427 тонн (в бункерном весе). В ООО «Агрофирма «Нива» получили 2650 тонн зерна, ООО «АПК «Победа» - 1425 тонн. Что вместе составляет 63 % от общего производства зерна по району.

Урожайность зерновых и зернобобовых составила 13,5 ц/га. Лучшие показатели в этом плане у ООО «Агрофирма «Нива», КФХ «Кустов Н.К.», «Кустов В.К.», «Сахаров А.В.» (от 19-25 ц/га), ООО «АПК Победа» - 12 ц/га.

ц.к.ед.). Из-за неблагоприятной погоды, сложившейся в июле-августе, было меньше запасено сена, но больше силоса и сенажа. Сена заготовлено 2070 т, силоса – 5394 т, сенажа – 3756 т. Обеспеченность грубыми и сочными кормами составила более 100%. А, например, в «Агрофирме «Нива» обеспечили свое животноводство кормами на два года.

В текущем году была оказана помощь сельхозтоваропроизводителям из федерального и областного бюджета в расчете на 1 га посевных площадей. Это позволило провести сельскохозяйственные работы в оптимальные сроки и снизить затраты на произведенную продукцию.

— Несмотря на финансовые трудности, — отметил П.В. Прадедов, — в сельскохозяйственных предприятиях района продолжается обновление машинно-тракторного парка. Приятно видеть, как на полях появляются новые, поблескивающие свежей краской самоходные машины и прицепные агрегаты. Новую технику нынче приобрели в ООО «Агрофирма «Нива» — зерноуборочный комбайн «Палессе», дискокультиватор «Combimaster-8000», загрузчик сеялок ЗСН — 25. В КФХ «Громов Г.Г.» приобрели пресеподборщик ПРФ — 145П. Всего хозяйствами района в



текущем году было закуплено техники на сумму 7,5 млн. рублей.

В непростых условиях приходится работать и нашим животноводам. Однако меняется отношение к проблемам отрасли и в первую очередь к качеству заготавливаемых кормов, сбалансированию рационов, заводу племенного скота, механизации кормоприготовления и кормораздачи. Отдельное внимание уделяется улучшению условий содержания скота, а внедрение современных технологий доения коров значительно облегчает труд животноводов.

Поголовье КРС по итогам 9 месяцев составляет в сельскохозяйственных предприятиях и фермерских хозяйствах 1767 голов, в том числе коров – 927.

За 9 месяцев в сельхозпредприятиях и фермерских хозяйствах произведено молока 1963 т. Лидерами в этой отрасли остаются ООО «АПК «Победа» и ООО «Агрофирма «Нива».

Отмечена большая заслуга операторов машинного доения данных хозяйств. В рамках реализации областной программы поддержки животноводства в текущем году ведутся работы по строительству и модернизации животноводческого объекта в ООО «Агрофирма «Нива». Оформлена проектно-сметная документация и начато строительство молочно-товарной фермы на 408 голов КРС. В настоящее время одно здание фермы находится под крышей, ведутся работы по монтажу оборудования.

Специалистам сельхозуправления удалось вовлечь практически все хозяйства района в реализацию программ, разработанных министерством сельского хозяйства и утвержденных правительством Нижегородской области. По итогам их выполнения получено финансовой поддержки в сумме 14,5 млн. руб., в том числе из областного бюджета – 8,1 млн. руб., из федерального бюджета – 6,4 млн. руб.

Подводя итоги сельскохозяйственного года, П.В. Прадедов пожелал присутствующим крепкого здоровья, благополучия, жизненной стойкости, терпения.

В ходе встречи за многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие агропромышленного комплекса и в связи с днем работника сельского хозяйства А.В. Баев вручил Благодарственные письма министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области оператору машинного доения ООО «АПК «Победа» Л.И. Беляевой, трактористу ООО «АПК «Победа» М.Л. Березину, механику ООО «Агрофирма «Нива» В.Г. Брусову, главе КФХ «Громов Г.Г.» Г.Г. Громову, оператору машинного доения СПК «Родина» А.И. Жогалева, консультанту райсельхозуправления А.И. Загайнову, водителю ООО «Агрофирма «Нива» И.В. Смирнову.

Были вручены кубки и денежные премии в группе номинаций «Развитие агропромышленного комплекса Тонкинского района». Так, в номинации «За высокие производственные показатели и стабильное развитие сельского хозяйства» кубком и денежной премией был удостоен директор ООО «АПК «Победа» А.В. Басманов. А в номинации «За высокие показатели в динамике развития сельского хозяйства» наградили исполнительного директора ООО «Агрофирма «Нива» А.В. Завьялова.

Много в этот день было заслуженных наград и поздравлений в адрес тружеников полей и ферм. Теплая, дружеская встреча коллег стала им еще одной наградой.

Солитами районного Дома культуры для сельчан был подготовлен праздничный концерт.

**Ольга ГРУЗДЕВА.**

На снимках: Благодарность руководителю КФХ Н.К. Кустову; делегация ООО «Агрофирма «Нива».

Фото автора.

Ольга ЛЕБЕДЕВА.

## В КДН

Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района началось с рассмотрения вопросов о работе с несовершеннолетними и родителями в летний период 2015 года на территории Вязовского и Палакеевского сельсоветов. Были подведены итоги работы среди советов профилактики, и в результате была признана лучшей работа Бердниковского совета.

## Можно ли верить?

О состоянии преступности среди несовершеннолетних на территории района за 9 месяцев на заседании комиссии доложил инспектор ПДН ОП С.В. Веселов. За отчетный период зарегистрировано три преступления, два из них совершил иногородний совместно в группе со взрослыми на территории нашего района.

При рассмотрении персональных дел приглашенных выяснилось, что в основном протоколы были составлены на родителей по статье 5.35 КоАП РФ, то есть не выполнение обязанностей по отношению к своим детям. Уже не в первый раз на комиссию приглашается женщина, мать двухлетнего ребенка. Казалось, исправилась, нашла работу, стала уделять внимание девочке, но, как выяснилось, все до случая. В полной мере серьезность ситуации родительница, к сожалению, не осознает. В этот раз все обошлось для нее административным наказанием.

Один из протоколов был составлен на мать двоих детей. Она не только не выполняет обязанности по должному воспитанию своих чад, злоупотребляет спиртными напитками, но и сбегает из дома, оставляя ребят с отцом. По ее словам, из дома ее выгоняет муж, и во всем виноват именно он. Но вот насколько можно верить словам этой горе-матери – вопрос открытый.

Следующими приглашенными стали родители уже довольно взрослой девочки, которая не проживает с ними, а находится в реабилитационном центре для несовершеннолетних. В доме нет условий для проживания. Отец постоянно злоупотребляет спиртными напитками и выгоняет из дома дочь с матерью. И даже на заседании комиссии мужчина вел себя агрессивно, как бы совершенно не понимая, зачем он здесь и за что ему дают штраф.

Хулиганский случай, который произошел недавно в парке, когда был разбит щит при его входе, поразил неуважением к окружающим. Нарушители были установлены, среди них двое совершеннолетних и один семнадцатилетний парень. На одного к тому же, был составлен протокол за административное правонарушение в соответствии ст. 6.10, ч.1 КоАП РФ – вовлечение несовершеннолетних в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции. А на несовершеннолетнего подростка было составлено два протокола – за употребление спиртными напитками и за хулиганство.

Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Тонкинского муниципального района Нижегородской области сообщает о наличии свободного земельного участка, категория земель - «земли населенных пунктов», схема расположения, которого, утверждена Постановлением администрации Вязовского сельсовета Тонкинского муниципального района Нижегородской области:

1. Земельный участок с видом разрешенного использования - «для ведения личного подсобного хозяйства», местоположение которого:

- Нижегородская обл., Тонкинский р-н, с. Вязовка, ул. Коммунистическая, д. 5, участок № 1, кадастровый номер 52:04:0100035:224, площадью 500 кв. м, постановление № 66 от 16.10.2014 «Об утверждении схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории.

Заявления принимаются в течение 30 дней с момента опубликования по адресу: 606970, Нижегородская обл., Тонкинский р-н, р.п. Тонкино, ул. Ленина, д. 1, каб. 4.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно на сайте www.tonkino.ru.

## ЭЛЕКТРОСЕТИ ИНФОРМИРУЮТ

В связи с плановыми работами будет отключены следующие потребители с 8:00-17:00

28 октября: улицы Ленина, Победы, Киселева, Окунева, Свободы, Октябрьская, Совхозная, Садовая, Комсомольская, Коммунистическая, Гагарина, Первомайская, Островского, пер. Молодежный, Набережная, Советская, ветпосёлок, д. Волково, ШАПТ, райпо, универмаг, магазин № 4, промтовары (ул. Ленина), м-н «Меркурий», м-н «Автозапчасти» (ул. Ленина), м-н «Шарм», рынок, м-н «Мария», кафе «Берёзка», «Кураж», зуб. кабинет (ул. Ленина), автостанция, приход Крестовоздвиженского храма, банк «Ассоциация», Сбербанк, бытсервис, д/с «Солнышко», д/с «Теремок», д/с «Малышок», прокуратура, инфоцентр, почта, узел связи, РОВД, райвоенкомат, ТСШ, ДХШ, ДМШ, МУП «Теплосети» (база), котельная школы, котельные на ул. Комсомольская, коммунальная баня, Бердниковская с/а, мир. суд, лесничество, ДСК «Тонкинская», ветлечебница, ИП Громов, СПК «Колос», ИП Патрушев (Пилорама), ИП Громов (Пилорама), ИП Малинин, ИП Угодчикова (столярный цех), гаражи администрации.

## Старшее поколение

Праздник  
для души

Традиционно отдел культуры в декаду пожилого человека проводит районный фестиваль «Нам года не беда». Вот и этот год не стал исключением.

Открылся праздник музыкальным исполнением народного ансамбля ветеранов труда «Раздолье» под руководством Г.М. Кузьминой.

Участников приветствовали помощник главы районной администрации по связям с общественностью Л.И. Ершова, и.о. заведующего отделом культуры О.Н. Сахарова, директор районной межпоселенческой централизованной клубной системы Е.М. Панфилова, которые выступали в качестве жюри.

Программа юбилейного, пятого, фестиваля включила в себя более двадцати номеров, и все они были по своему оригинальны и интересны. Звучали народные песни, демонстрировались инсценировки. И какие же посиделки без зазорных частушек!

Ираида Дмитриевна Шабарова из деревни Старые Краи звонко пела частушки о своей деревне и ее жителях.

Дебютным стало выступление Любовь Макаровны Большаковой, представлявшей районный Дом культуры. Она исполнила песню «Подари мне платок».

Не сходили с лиц улыбки зрителей, и долго звучали аплодисменты в адрес «Бабушек-старушек» (их роли играл коллектив «Заряница» Бердниковского СДК). «Бабушкам» на «бис» пришлось еще раз исполнить свой танец.

Людмила Ивановна Касьянова, представлявшая В.Егоровский сельский клуб, без музыкального сопровождения спела народную песню «Семеновна».

Монолог «Деревенские сторожения» в исполнении Александры Ивановны Мельниковой (Пахутинский СДК) понравился каждому зрителю. Талант самодеятельной артистки позволил ей блестяще исполнить роль седобородого старичка, передав сюжет деревенского быта.

Сколько положительных эмоций, задора и просто душевного тепла получил в этот день каждый из участников фестиваля. Настоящий праздник для души!

Среди конкурсантов не было победителей и победенных, каждый отмечен грамотой участника и денежной премией.

Ольга ГРУЗДЕВА.



На снимках: участники фестиваля.

Фото автора.

## Память

«Прошла наша молодость ранняя  
в воздушно-десантных войсках...»

Чем дальше от нас весна 1945 года, тем яснее становится величие подвига, совершенного советским народом, значение Великой Победы. Война с германским фашизмом была войной за независимость, за человеческое достоинство.

Многие, кто ковал Победу, уже, к сожалению, ушли из жизни, но память о них, об их ратных делах живет. Они сделали все, чтобы жили мы.

Мой дед, Пуртов Василий Николаевич, родился 9 мая 1925 года в селе Трошково Тонкинского района Нижегородской области, а всю жизнь прожил в деревне Зеленые Луга на речке Уста.

После окончания девятого класса строились планы на предстоящее лето, но 22 июня 1941 года внесло свои коррективы. Пришлось заменить ушедшего на фронт отца. Работа в колхозе и помощь матери по хозяйству стали основными занятиями юноши. Так прошли два военных года.

Война набирала обороты. Люди жадно ловили по радио сводки с фронтов, по возможности читали газеты. Победы под Москвой, Сталинградом вдохновляли молодых людей, и главной целью стало как можно скорее попасть в действующую армию. В феврале 1943 года в свои неполные восемнадцать лет был призван в армию и Василий Пуртов. Направлен он был в Арзамасское минометное училище, где по ускоренной программе готовились командиры взводов и батарей. Здесь начался его путь солдата.

Не окончив полный курс обучения в минометном училище, юноша попал во вновь формируемый воздушно-десантный полк, который дислоцировался в Подмосковье. Шла усиленная боевая подготовка. Вблизи лагеря, в поле, будущие десантники днем и ночью тренировались в развертывании в боевые порядки, атаковали «противника», совершали прыжки с парашютом.

В корзину аэростата, который поднимался на 400 метров, сели четыре парашютиста и инструктор. Из рассказа дедушки о своем первом прыжке с парашютом: «Когда аэростат набирал необходимую высоту, инструктор командовал «Приготовиться!» и «Пошел!». Надо было прыгнуть вниз, оттолкнувшись от корзины. Если ты раздумывал, инструктор, не церемонясь с силой выталкивал тебя из корзины. Когда я выпрыгнул из корзины аэростата и полетел к земле, у меня появилось такое ощущение, как будто все внутри сжалось, а земля несется навстречу с огромной скоростью. Это длилось, какое-то мгновение, показавшееся вечностью, затем я почувствовал за спиной резкий рывок – раскрылся парашют». Потом он прыгал много раз – с разных самолетов, и с разных высот, и на разных скоростях выброски. Но ощущение, которое испытал при первом прыжке, не забыл, очевидно, как и всякий человек, которому хоть раз в жизни пришлось прыгать с парашютом.

Так Василий Пуртов стал настоящим парашютистом-десантником. За время службы в воздушно-десантных войсках он совершил 79 прыжков с парашютом, о чем свидетельствуют хранящиеся в нашей семье документы.

Своей боевой путь мой дедушка прошел в 352-м гвардейском парашютно-десантном ордена Александра Невского полку в составе 107 гвардейской Первомайской Краснознаменной ордена Суворова 2-й степени дивизии. Участвовал в боях при проведении Венской и Пражской наступательных операций.

Бои за столицу Австрии, город Вена, – незабываемые страницы боевого пути воина-десантника. Тогда гвардии сержант В.Н. Пуртов был награжден медалью «За отвагу». В середине марта 1945 года полк пересек австро-венгерскую границу. Началось наступление, которое фашисты пытались остановить всеми доступными силами. Ситуация менялась каждый час. И уже 9-10 апреля войска 3-го Украинского фронта с боями подошли к центру Вены. Жестокие схватки велись за каждый квартал, за каждую улицу, за каждый дом. Десантники проявляли в боях инициативу, храбрость, беззаветную преданность своему воинскому долгу. Так и хочется при этом вспомнить слова М.Горького: «Безумству храбрых поем мы песню!» Есть необходимость подчеркнуть, что с 16 марта по 10 апреля полк прошел с боями более 300 километров по венгерской и австрийской земле. 13 апреля к полудню Вена была полностью очищена от немецких войск. За мужество, проявленное при взятии Королевского дворца, В.Пуртов награжден орденом Славы. Советские солдаты сделали все возможное, чтобы Вена, один из красивейших городов Европы, была не только освобождена, но и сохранила свои исторические, архитектурные и культурные памятники.

Еще в начале мая приходилось участвовать в боях за чешский город Писек. А в ночь с 8 на 9 мая в штаб полка сообщили, что германское командование подписало



● Василий Пуртов (справа) с братом Алексеем. 1948 год.

акт о полной и безоговорочной капитуляции. Радости не было предела! Командир полка поздравил личный состав с Победой и окончанием войны. По кругу пошла солдатская фляжка.

В этот знаменательный день 9 мая 1945 года моему деду Пуртову Василию Николаевичу исполнилось ровно 20 лет! Всего 20! А за плечами его были тысячи километров военных дорог, бои в Венгрии, Австрии, Чехословакии, радость побед и горечь утрат боевых друзей.

В июне 1945-го полк, как и вся дивизия, совершил марш своим ходом в обратном направлении: из Чехии в Венгрию. Это был трудный и утомительный марш: лето, жара. Шли ночами, днем отдыхали. Расстояние почти 500 километров преодолели пешком. В конце июля части дивизии сосредоточились возле Будапешта.

А весной 1946-го части дивизии возвратились на Родину. Воздушно-десантные войска были включены в состав войск резерва Верховного Главнокомандования. 352-й гвардейский парашютно-десантный полк дислоцировался в Киевском военном округе. Дед проходил службу в городах Киев и Никополь. С весны до поздней осени выезжали в лагерь под г.Кривой Рог, где производили прыжки с парашютом.

В 1950 году гвардии старший сержант Пуртов В.Н., прослужив в воздушно-десантных войсках более семи лет, был уволен в запас. Мой дедушка награжден орденами Отечественной войны II степени, Славы III степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За взятие Вены» и многими юбилейными медалями.

Поэт Константин Ваншенкин, который служил в воздушно-десантных войсках и прошел теми же военными дорогами, написал стихи, которые относятся и к моему дедушке и его поколению:

*Семнадцатилетние мальчишки,  
Смотревшие смерти в глаза,  
Разведчики и автоматчики –  
Мне слышатся их голоса.*

*Ребята ушли на задание,  
Да так и остались в веках...  
Прошла наша молодость ранняя  
В воздушно-десантных войсках.*

Вернувшись к мирной жизни, Василий Николаевич долгие годы посвятил себя лесному хозяйству. Работал шофером, председателем сельского совета, начальником лесопункта, лесничим. К боевым наградам добавились орден Трудового Красного Знамени, медали «За доблестный труд», «Ветеран труда» и множество юбилейных медалей.

Дедушки не стало в 2002 году. Память о нем мы бережно храним вместе с его боевыми и трудовыми наградами. Я горжусь своим дедом, участником Великой Отечественной войны, гвардии старшим сержантом Пуртовым Василием Николаевичем.

Евгений ПУРТОВ, г. Омск.

## Спортивная арена

# БАСКЕТБОЛ НА ДВУХ ПЛОЩАДКАХ

**Состоялось районное первенство по баскетболу среди учащихся.**

Соревнования проводились по двум возрастным группам. В спортивном зале ДЮСШ проходили игры среди мальчиков и девочек основных школ. А на базе спортивного зала филиала ШАПТ – игры среди юношей 10-11 классов и ШАПТ.

Всего в соревнованиях приняли участие 11 команд из шести образовательных учреждений: Тонкинской школы, Бердниковской, Вязовской, Пакалёвской школ, ШАПТа и ДЮСШ.

По итогам игр первое место среди девочек заняла команда ДЮСШ, на втором – девочки из Пакалей, третье место у команды Тонкинской школы. Среди мальчиков 1 место заняли ребята из Тонкинской школы, второе – у мальчиков из Бердников, на третьем месте вязовские ребята. В состязаниях учащихся средней школы и ШАПТ первое место заняла команда ТСШ – 2, второе место у команды ТСШ – 1, на третьем оказались юноши из ШАПТа.

Лучшим бомбардиром среди девочек была признана Дарья Двоеглазова, среди юношей – Максим Петухов, в старшей возрастной группе – Евгений Шахтарин.

**Анна ЯРОПОЛОВА.**



## Хроника происшествий

### Серия краж

Статистику правонарушений в октябре, следуя книге учета сообщений в полицию, открыло заявление от начальника Тонкинского РЭС о том, что неустановленное лицо совершило хищение проводов с линии электропередач в д. Степановское. Причиненный ущерб составил 71000 руб.

По данному факту было возбуждено уголовное дело. Лица не установлены.

Затем 6 октября поступило сообщение от жительницы р.п. Тонкино, гр. С., о том, что из подъезда дома 19 по ул. Победы пропал велосипед. И за время первой декады месяца были также заявления от жителей р.п. Тонкино с просьбой – оказать помощь в розыске лиц, похитивших велосипед из подъезда дома 17 по ул. Комсомольская и от дома 20 по ул. Советская.

По всем фактам возбуждены уголовные дела. Серия краж была совершена в группе из 3-х совершеннолетних людей, двое из которых судимы и ранее совершали преступления. Они дали признательные показания и, оказалось, состоят на учете у врача психиатра. В ходе проведения оперативно-розыскных

мероприятий было установлено, что данные лица также совершили серию краж в городах Урень, Ветлуга. В отношении их ведется следствие.

### Семейная ссора

А 15 октября было возбуждено уголовное дело по ст. 116 ч.1 УК РФ (побои) в отношении гражданина К. жителя р.п. Тонкино. Находясь в состоянии алкогольного опьянения в ходе ссоры он умышленно причинил физическую боль своей несовершеннолетней падчерице, схватив ее за волосы. Уголовное дело направлено в суд.

### «Выпив, за руль не садись»

С 1 июля 2015 года вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 31.12.2014 № 528-ФЗ. В соответствии с этим УК РФ дополнен статьей 264.1, предусматривающей уголовную ответственность за управление автомобилем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление

транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, либо имеющих судимость за совершение преступлений, предусмотренных чч. 2, 4, 6 ст. 264 УК РФ или ст. 264.1 УК РФ.

За прошедший период по данной статье возбуждено 2 уголовных дела.

Так, 20.08.2015г. около 9 часов гр. Ч., житель р.п. Шаранга, будучи лишенным прав управления транспортным средством по постановлению мирового судьи, управлял автомашиной. Был остановлен сотрудниками ДПС и проверен по региональным учетам. При задержании от медицинского освидетельствования отказался. Уголовное дело направлено в суд.

А 28.09.2015г. около 23 часов гр. Н. житель р.п. Тонкино, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял скутером. Был остановлен сотрудниками ДПС. Уголовное дело возбуждено по той же статье, находится в производстве.

**Анна ДЕМЫШЕВА.**

## Реклама

- ✓ «ТОП-окна». Производство, монтаж. **Тел. 89056634273.**
- ✓ Продам щебень, ПГС, керамзит. Низкие цены. Доставка. **Тел. 89628937611.**
- ✓ Щебень, гравий, ПГС с доставкой. **Тел. 89123643834.**

ИП Тутубалина Е.А.

ИП Кандауров О.Ф.

## Поздравляем!

**КОСОЛАПОВУ  
Зинаиду Клементьевну  
с юбилеем!**

*Бегут года (подумать только),  
Но цифра вовсе не важна. Ведь  
женщине дается столько На  
сколько выглядит она.  
Вы молоды и энергичны,  
Желаем быть всегда такой  
— Здоровой, бодрой,*

*симпатичной,  
Душевной, теплой и простой. Что  
пожелать? Конечно счастья,  
Улыбок море, солнца и тепла,  
Чтоб никогда не знать печали,  
Чтоб на душе любовь цвела!*

**Коллектив учителей  
Пакалёвской школы.**



**ЧУБАРОВА**

**Владимира Прокопьевича  
с 60-летием!**

*Вас поздравляем от души  
Мы с юбилейной датой,  
Желаем столько же прожить  
Счастливым и богатым.  
Пусть отражает счастье взгляд,  
А грудь любовью дышит,  
Душе же пусть – не шестьдесят,  
А двадцать лет и трижды.*

**Коллектив  
ООО «Тонкинокоммунист».**

**30 октября в РДК с 9.00 до 18.00  
фабрика «Меховой мир» г. Киров  
проводит ярмарку  
меховых изделий.**

**Шубы от 5 тыс. руб, шапки и другое. Кредит.  
Распродажа обуви из натуральной кожи по 1250!**  
ИП Загорских Н.Б. Реклама

## ООО «ТМ» от производителя

**Профнастил для крыш и заборов**

оцинкованный и с полимерным покрытием любых цветов.

**М/черепица «Монтеррей».**

Производство на новом современном оборудовании: изготовление по размерам заказчика, также – доборные элементы на заказ, трубы профильные, крепеж в ассортименте, евроштaketник для забора. **ДОСТАВКА – 800 рублей.**  
**Тел.: 89524659723; 89290427904. Тел/факс 8 (83174) 2-86-05.**  
**Эл. почта: ooo-tm1@mail.ru** Реклама

29 октября, в четверг, в РДК с 9.00 до 17.00  
**СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА:**  
**юбки, блузки, платья, мужская и детская одежда,  
домашний текстиль, ивановский трикотаж.**

ИП Смирнова М.М. Реклама



Собственное производство:  
**ПРОФНАСТИЛ** от 160 р/м<sup>2</sup>  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** от 240 р/м<sup>2</sup>  
**ВОДОСТОК. САЙДИНГ. КРЕПЕЖ.**  
Изготовление по размерам заказчика.  
**ДОСТАВКА** своим автотранспортом.  
**ЗАМЕР**, выезд специалиста.  
**РАСЧЕТ** и консультация **БЕСПЛАТНО!**  
Гарантия! Скидки!  
сайт: **www.td-sss.ru.**  
**Тел.: 8 (831) 21-888-21,  
8-930-292-22-64.** Реклама

## Объявления

- ✓ Куплю окучник, пуг 2-х корпусный. **Тел. 89290410599.**
- ✓ Продам вьетнамских вислбрюхих поросят. **Тел. 89200581526.**  
Татьяна, Арья.
- ✓ Продается дом п. Тонкино, ул. Трудовая, д.17., 40 м.кв. **Тел. 89870803934.**
- ✓ Продается 2-комнатная квартира. **Тел. 89503786804.**
- ✓ Продается 2-комнатная квартира за материнский капитал. **Тел. 89023005228.**
- ✓ Продается «УАЗ Патриот», цвет черный, 2012 г.в. **Тел. 89026811716.**



**Столица Крыш**

*Собственное производство!*

**ПРОФНАСТИЛ** оцинк от 156р/м<sup>2</sup>  
**ПРОФНАСТИЛ** окрас от 220р/м<sup>2</sup>  
**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** от 255р/м<sup>2</sup>  
**САЙДИНГ - 129 р/шт.** Водосток,  
**ШТАКЕТНИК – 60руб/м.п.** Реклама  
**ДОСТАВКА.** Кровельные работы  
**www.vseposmete.com**  
**(831)283-68-33 / 8-952-777-06-13**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА,  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ,  
ДВЕРИ.**  
**Тел. 89081557222.**  
ИП Костюнин А.Н. Реклама

**Аптека №21**  
ул. Победы, д. 1 Б  
сдает  
**площади в аренду.**  
**Тел. 4-76-01.**

Литературный магазин г. Москва покупает дорого  
**ИКОНЫ, САМОВАРЫ,**  
монеты, награды, значки, патефоны, часы.  
Книги, фото, подстаканники и мн. др.  
**Тел.: 8 930 743 46 26.**  
**email: 181kmm@mail.ru**  
реклама

## Минимальный набор продуктов питания в Нижегородской области в сентябре подешевел на 3%

Минимальный набор продуктов питания в Нижегородской области в сентябре 2015 года подешевел на 3% и составил 3 198,72 руб. в расчете на месяц. Об этом сообщили в Нижегородстате.

Напомним, по данным Росстата, за январь-сентябрь 2015 года цены на продукты питания в Нижегородской области росли медленнее, чем в среднем по России. За этот период инфляция в регионе по продовольственным товарам составила 8,9%, а по России – 10,2%.

## «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Адрес редакции:  
606970, р.п. Тонкино,  
ул. Октябрьская, 8

☎ редактор (факс) 4-84-63  
☎ общий отдел 4-76-73  
☎ бухгалтерия 4-72-73  
E-mail: [tonkinogzt@mail.ru](mailto:tonkinogzt@mail.ru)  
Сайт: [krasnoeznamya.su](http://krasnoeznamya.su)

Точка зрения редакции может не совпадать с позицией автора. Ответственность за точность информации несет автор, за содержание объявлений и рекламных материалов - рекламодатель.

Газета набрана и сверстана в редакции «Красного знамени», отпечатана в МП «Семеновская типография» 606650 г.Семенов, ул. Р. Люксембург, д.8.  
П – материалы публикуются на платной основе.

Газета зарегистрирована в Приволжском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.  
Регистрационный номер ПИ № 18-1499 от 10.10.2003 г.

Газета выходит по вторникам и субботам. Номер подписан в печать по графику 26.10.2015 г. в 12.00, фактически 26.10.2015 г. в 12.00

Учредители: ПРАВИТЕЛЬСТВО НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ, ЗЕМСКОЕ СОБРАНИЕ И АДМИНИСТРАЦИЯ ТОНКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Зам. гл. редактора П.У. ВЕСЕЛОВ.